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Στην γενέθλιο γη του Οσίου Νικηφόρου του 
Λεπρού φωτεινός ο εορτασμός Του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Πλήθη αναρίθμητων προσκυνητών, απ΄ άκρου εις άκρον την 
Κρήτης, αλλά και από την λοιπή Ελλάδα, οι οποίοι ταξίδεψαν 
αυθημερόν, μετείχαν στον διήμερο εορτασμό της ιεράς μνήμης 
του Οσίου και Θεοφόρου Νικηφόρου του Λεπρού, στην 
γενέθλιο γη, το Συρικάρι Κισάμου, κατακλύζοντας το Ιερό 
Προσκύνημα Του.

Τόσο κατά τον εόρτιο Εσπερινό όπου, παρά την έντονη βροχόπτωση και το δυνατό 
κρύο, εκατοντάδες οι συνευχόμενοι, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, όσο και κατά την πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία της κυριωνύμου ημέρα, όπου η προσέλευση των πιστών ξεπέρασε κάθε 
άλλο εορτασμό του Οσίου, αναμένοντας υπομονετικά, επί ώρα πολύ, δια να 
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προσκυνήσουν τα χαριτόβρυτα Ιερά Λείψανα του Οσίου πατρός.

Προεστώς της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γεράσιμος, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών: Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέου, Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού, 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου.

Με λόγο μεστό και ζείδωρο ο Σεβ. Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέας απευθύνθηκε στα πλήθη των προσκυνητών, ευχαριστώντας 
τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο «δια την φιλάδελφο πρόσκληση» και, αφού 
αναφέρθηκε στο βίο του Οσίου Νικηφόρου, σημείωσε: «Εδώ, σε τούτο τον 
ευλογημένο τόπο, το Συρικάρι Κισάμου, γεννιέται ο Όσιος Νικηφόρος ο Λεπρός. 
Δρά στον κόσμο τούτο ιεραποστολικός. Ιεραπόστολος του αοράτου και του ορατού 
κόσμου, δίδοντας εσχατολογική αναφορά στην ζωή του. Αγωνιστή καλείται να 
είναι και η ζωή όλων μας, σε μια αγωνιστική πορεία του χρέους και της ευθύνης. 
Πνευματικό χρέος, πολιτιστικό χρέος.

Να μην είμαστε αυτοαναφορικοί. Εγώ και ο εαυτός μου. Η αναφορά μας καλείται 
να είναι στον Χριστό. Ζητούμενο είναι να επιτελούμε το χρέος μας με ταπείνωση 
και αυτοθυσία», κατέληξε ο πολιός Ιεράρχης κ. Ανδρέας. Μετά την ευλόγηση του 
κολλύβου του Οσίου ο Σεβ. Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, 
εξέφρασε φιλάδελφες ευχαριστίες προς τον οικείο Ιεράρχη κ. Αμφιλόχιο, 
σημειώνοντας, μεταξύ άλλων: «Ο Όσιος Νικηφόρος γίνεται ηλιαχτίδα και φως που 
πλημμυρίζει όλη την οικουμένη καθώς ο Χριστός ήταν στο κέντρο της καρδιάς 
του. Η ασθένεια του, η λεπρά, η καρτερικότητα και η υπομονή του στον πόνο και 
την αρρώστια, καθάρισαν την ψυχή και την καρδιά του, μεταμορφώνοντας τον σε 
ευωδιαστό άνθος του παραδείσου». Ακολούθως ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με λόγους καρδιακούς, καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους 
συμμετέχοντες αγίους Αρχιερείς, αναφερόμενος στον καθένα ξεχωριστά και 
ιδιαίτερα «δια την ευγενή και φιλάδελφο απόκριση», αναφέροντας: «Η καρδιά της 
Κρήτης, το εόρτιο αυτό διήμερο, κτυπά εδώ, σε αυτό τον ιερό και άγιο τόπο, το 
Συρικάρι της Κισάμου.

Πλήθη πιστών απ΄ όλη την Κρήτη συρρέουν εδώ το διήμερο της ιεράς μνήμης του 
αγαπημένου Αγίου των καρδιών μας, του Οσίου Νικηφόρου. Όχι μόνον 
προσκυνητών αλλά και αγίων Αρχιερέων. Αδελφών πεφιλημένων, απ΄ όλη την 
Κρήτη, εδώ συνεορτάζουμε, όλοι μαζί, τον Όσιο Νικηφόρο. Ποιός σύναξε όλους 
εμάς σε τούτο τον τόπο• τόπο που, προ ολίγων ετών, ήταν παντελώς άγνωστος 
και άσημος; Ένας λεπρός μας σύναξε. Ο μηδέν έχων και τα πάντα κατέχων Όσιος 
Νικηφόρος», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
ευχαριστώντας όλους όσους συνέβαλαν στην οργάνωση, με ιδιαίτερη αναφορά 



«Στους μεγάλους δωρητές κ. Μανόλη Σβουράκη και Ιάκωβο Χονδράκη. Στον 
υπεύθυνο του Ι. Προσκυνήματος, Παν. Αρχ. π. Χρύσανθο Τσαχάκη, ως και τους 
πολυπληθείς εθελοντές».

Κληρικοί και Μοναστικές Αδελφότητες απ΄ όλη την Κρήτη, Πολιτικές, 
Περιφερειακές, Δημοτικές και Στρατιωτικές-Αστυνομικές Αρχές, Διοικητές 
Μονάδων από Ηράκλειο και Χανιά, συνένωσαν τις προσευχές τους με τα πλήθη των 
προσκυνητών που, ο Όσιος Νικηφόρος, δέχθηκε στο σπίτι Του, το διήμερο αυτό, 
αναπαύοντας, ανακουφίζοντας και παρηγορώντας ψυχές και καρδίες.

  







  


















